



Обучение и воспитание в школе ведется на русском языке.

Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ:

- начальное общее образование (нормативный срок освоения – 4 года)
- основное общее образование (нормативный срок освоения – 5 лет)
- среднее общее образование (нормативный срок освоения – 2 года)

Режим работы школы

Школа работает по графику шестидневной рабочей недели, начальные классы - пятидневной рабочей недели.

Продолжительность урока в 1 классе – 35 минут в сентябре-декабре, 40 минут – в январе-мае; во 2 – 11 классах – 40 минут.

Режим занятий – двухсменный. Начало занятий 1 смены – 8.00, 2 смены – 13.40.

Расписание учебных занятий составляется с учетом гигиенических требований к режиму образовательного процесса (пункт X, СанПиН 2.4.2.2821-10) и рекомендуемых гигиенических требований к расписанию уроков (приложение 3, к СанПиН 2.4.2.2821-10).

Для учащихся 1-2х классов с учетом запросов родителей (законных представителей) открыта группа продленного дня.

Продолжительность учебного года – 34 недели, для учащихся 1-х классов – 33 недели.

Школа, реализуя учебный план, обеспечивает освоение учащимися основных образовательных программ начального, основного и среднего общего образования, развитие устойчивых учебных интересов и творческих способностей учащихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности.

Учебный план включает в себя учебные предметы, позволяющие заложить фундамент знаний по основным предметам, обеспечить уровень, соответствующий образовательным стандартам.

В образовательном учреждении открыто 22 класса с общим количеством учащихся 538 человек, из них:

начальное общее образование – 9 общеобразовательных классов;

основное общее образование – 11 общеобразовательных классов;

среднее общее образование - 2- общеобразовательных класса.

В 1-4 классах в рамках с целью реализации основной образовательной программы начальной ступени общего образования реализуется УМК «Школа России». Учебные предметы федерального компонента в учебном плане начальной школы представлены в полном объеме с соблюдением недельной часовой нагрузки по каждому предмету, предусмотренной базисным учебным планом, что обеспечивает единство школьного образования.

Со 2 класса изучается английский язык в количестве 2-х часов в неделю.

В условиях пятидневной рабочей недели часть, формируемая участниками образовательного процесса, представлена в количестве 1 часа, который используется во всех классах для изучения предметной области «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке».

Данная предметная область введена в ФГОС НОО с целью сохранения и развития культурного разнообразия и языкового наследия многонационального народа Российской Федерации, права на изучение родного языка, соблюдения прав обучающихся на выбор изучения родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе родного русского языка, при формировании основной образовательной программы общего образования, учебного плана, рабочих программ обеспечивается свобода выбора языка с учетом поданных заявлений (согласий) родителей (законных представителей) обучающихся.

Учебный план 5-9 классов составлен в соответствии с требованиями ФГОС ООО. В учебный план основной общей школы включены все предметы с соблюдением необходимого количества часов; обучение организовано по шестидневной учебной недели.

В одном пятом классе изучается второй иностранный язык.

С целью сохранения и развития культурного разнообразия и языкового наследия многонационального народа Российской Федерации, права на изучение родного языка, соблюдения прав обучающихся на выбор изучения родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе родного русского языка, при формировании основной образовательной программы общего образования, учебного плана, рабочих программ обеспечивается свобода выбора языка с учетом поданных заявлений (согласий) родителей (законных представителей) обучающихся. Предметы «Родной язык» и «Родная литература» изучается в объеме 0,5 часов (5-8 классы), 1 час (9 классы), исходя из кадровых, материально-технических возможностей образовательного учреждения, с целью сохранения преемственности в изучении предметов. В 5-8 классах в первом полугодии изучается предмет «Родная литература» (русская) в объеме 1 час в

неделю (всего 16 часов), а во втором полугодии предмет «Родной язык (русский)» в объеме 1 час в неделю (всего 18 часов).

В 6-9 классах в рамках предмета «История» преподаются два учебных курса: «Всеобщая история» и «История России». Согласно методическому письму ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования» «О преподавании истории и обществознания в общеобразовательных организациях Нижегородской области в 2019-2020 учебном году» курсы «Всеобщая история» и «История России» в 6-9-х классах изучаются отдельными модулями и последовательно: вначале курс «История России», затем курс «Всеобщая история». Изучение региональной истории как учебного модуля происходит в рамках федерального курса «История России».

В 6-8 классах модуль «История Нижегородского края с древнейших времен до наших дней» изучается как самостоятельный учебный предмет за счет части, формируемой участниками образовательных отношений с учетом образовательных потребностей и запросов обучающихся и их родителей (законных представителей).

По результатам анкетирования «Изучение образовательных потребностей и запросов участников образовательных отношений», в целях удовлетворения образовательных потребностей и для подготовки учащихся в соответствии с программой расширенного изучения предметов компонент образовательного учреждения в 7-9х распределен следующим образом: экономика- 1 час в неделю; черчение в 9-х классах- 1 час в неделю.

В целях развития познавательных способностей, успешной подготовки к ЕГЭ часы компонента учебного плана 10-11 класса, формируемого участниками образовательных отношений, распределены следующим образом: экономика- 1 час в неделю, экология- 1 час в неделю, правоведение- 1 час в неделю, замечательные неравенства- 1 час в неделю.